
Об объектах спорта
В МБДОУ № 137 функционирует музыкально-спортивный зал, в теплый период занятия, игры, праздники проходят на стадионе, прогулочные площадки оборудованы игровыми и физкультурными формами.
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В МБДОУ № 137  отсутствует отдельное помещение, отведенное под библиотеку. Книжный фонд, который имеется в дошкольном учреждении, располагается в методическом кабинете и в групповых помещениях и включает в себя:
книги для педагогов (методическая и справочная литература);
книги для воспитанников (сборники сказок, малых фольклорных форм, познавательной литературы, произведения русских и зарубежных поэтов и писателей).
Также в соответствии с ФГОС ДО для осуществления образовательного процесса детский сад в необходимой степени укомплектован следующими учебно-методическими пособиями: игрушки и игровое оборудование, музыкальные инструменты, предметы декоративно-прикладного искусства, репродукции картин, наглядный демонстрационный материал, дидактические игры и др.
Средства обучения и воспитания в соответствии с возрастными особенностями детей находятся в групповых помещениях и специализированных кабинетах
